



CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA

COMPARTIMENTUL COORDONAREA INSTITUȚIILOR DE CULTURĂ SUBORDONATE



• Tel.: +40-241.488.001 / Fax: +40372.007.000 • e-mail: consjud@cjc.ro •

Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța - săptămâna 18 iulie – 24 iulie 2022 -

Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța



Muzeul de Istorie Națională și
Arheologie Constanța



- evenimente -

- **La sediul instituției** – Expoziția permanentă a muzeului.
 - Apariții în mass-media.
 - Implementarea proiectului transfrontalier ARHICUP: <https://www.minac.ro/proiecte.html>.
- Proiect cultural Black Sea programme (Municipalitatea Nessebar, Muzeul de Istorie a Moldovei Chișinău, MINAC) ARHICUP Black Sea Archaeology, History and Culture Portal - **până în noiembrie 2022.**
- Proiect cultural - LDL Living Dabube Limes - MINAC Partener.
 - **Expoziția arheologică , Muzeul Carsium – „Viața pe malul Dunării în milenii V-IV a Chr”.**
 - Expoziția din Sala Tezaur este din nou completă, de curând reîntorcându-se de la Madrid cele 19 piese cu care muzeul nostru a participat la expoziția internațională Tesoros arqueológicos de Rumanía. Las raíces dacias y romanas (01 octombrie 2021 – 27 februarie 2022), inclusiv faimosul Șarpe Glykon, piesă unicat, dar și statuile zeităților Isis, Nemesis și Venus.
 - **Expoziție temporară: 15 iunie -10 august 2022 – „Arta mozaicului antic și bizantin. Școala de la Alba Iulia.”**
 - Expoziție de pictură și grafică - Mihaela Florescu- Povești cu pietre și albastru -expoziție închinată Dobrogei.
 - Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța, Primăria Orașului Hârșova și Liceul „Ioan Cotovu” Hârșova cu sprijinul CONSILIULUI JUDEȚEAN CONSTANȚA organizează **„ȘCOALA DE VARA DE ARHEOLOGIE PENTRU ELEVII DE LA HÂRȘOVA”18 iulie -13 august 2022.**
- Loc de desfășurare: - șantierul arheologic de la portul antic și medieval al cetății de la Hârșova- Muzeul Carsium Hârșova.
- Program:**
- ✓ **18 iulie - 5 august** - „ARHEOLOG PENTRU O ORĂ”- inițierea în „tainele arheologiei” și în activitățile specifice șantierului orele 10:00-11:00.
 - ✓ **8 - 12 august** - „MONUMENTELE ARHEOLOGICE DE LA HÂRȘOVA”-prezentarea de planuri, hărți, fotografii de arhivă, filme scurte despre siturile arheologice din localitate (așezarea neolitică; cetatea antică; cetatea medievală, necropole etc.) orele 17:00-19:00 la Muzeul Carsium.
 - ✓ **13 august** - festivitatea de încheiere a școlii la Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța- ora 10:00.
 - ✓ Activitățile sunt destinate, în această campanie, elevilor din clasele VIII-XII de la liceul „Ioan Cotovu” care se vor înscrie pe baza formularului tip atașat ce poate fi depus la Muzeul Carsium sau expediat, pe e-mail, la adresa minaconstanta@gmail.com cu mențiunea pentru Școala de vară de arheologie de la Hârșova. Coordonarea activităților este asigurată de arheologii Aurel Mototolea și Constantin Nicolae.
 - ✓ Informații suplimentare la Muzeul Carsium Hârșova (telefon 0740233060).

05 august, orele 18:00 – 20:00, în incinta Cora City Park - DETECTIV PRIN ISTORIA DOBROGEI – Muzeul de Istorie Națională Constanța, alături de Cora City Park, organizează

	<p>evenimentul educativ <i>Detectivi prin istoria Dobrogei</i>. Invitatul special <i>Cristian Cealera</i>, introduce în lumea poveștilor de la Marea Neagră iar dacii și romanii de la Asociația „<i>Historia Renascita</i>” vor însoți participanții în descoperirea cetăților și obiectelor antice. Evenimentul este dedicat copiilor cu vârste între 3 ani și 14 ani. Înscrierile se fac la serviciul clienți din Cora City Park până la data de 2 august.</p> <p>➤ Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța derulează în perioada iulie-noiembrie 2022 proiectul cultural cu co-finanțare nerambursabilă AFCN, intitulat <i>Istoria pontică în benzi desenate, aria tematică: Arte Vizuale, sesiunea de finanțare 2/2022</i>.</p> <p>Proiectul se axează pe promovarea beneficiilor educației nonformale în cadrul muzeului, prin intermediul mai multor activități centrate pe nevoia de a găsi metode și mijloace atractive de promovare a valorilor istorico-culturale în rândul copiilor și tinerilor.</p> <p>În esență, programul cultural cuprinde câteva activități menite să atragă copiii și tinerii în spațiul muzeal, respectiv: elaborarea unei cărți de benzi desenate cu conținut istoric, realizarea unui workshop de benzi desenate, adresat elevilor de gimnaziu și liceu, precum și realizarea unei expoziții itinerante.</p> <p>Tot în cadrul proiectului, MINA Constanța și Asociația Bedefililor din România organizează, în perioada 13-15 august 2022, Salonul de Benzi Desenate de la Constanța, manifestare în cadrul căreia vor fi prezentate publicului mai multe expoziții indoor și outdoor, vor avea loc întâlniri cu autori celebri de benzi desenate, lansări de noi publicații, toate cu subiecte și tematică istorică.</p> <p>În cadrul Salonului publicul vizitator va putea să intre în contact cu domnul Puiu Manu, cel mai îndrăgît autor de benzi desenate din România, care va prezenta albumul „<i>Istoria e cea mai frumoasă poveste în benzi desenate</i>” (scenariu Marius Leștaru) precum și cu domnul Dodo Niță, cunoscut istoric și critic al benzii desenate românești.</p> <p>Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Istorie Națională și Arheologie Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: http://www.minac.ro/, cât și pe pagina de FaceBook a acesteia https://m.facebook.com/minaconstanța/.</p>
<p>Muzeul de Artă Constanța</p>  <p>- evenimente -</p>	<p>➤ La sediul instituției din Constanța și la sediul Secției „Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu – Expoziția permanentă a muzeului.</p> <p>➤ Expoziția de pictură „Lumi Vegetale” semnată de artista Bogdana Contraș, în perioada 3 iunie – iulie 2022. Expoziția este curatoriată de Alexandra Crăciun și Mădălina Mirea.</p> <p>➤ Expoziția RETROSPECTIVĂ a pictorului Eugeniu Albu.</p> <p>➤ Simpozionul „OVIDIENII”, ediția a IV-a: Tabăra de sculptură în piatră pe temă ovidiană, în perioada 22 iunie - 20 iulie 2022.</p> <p>Astfel, timp de o lună, vizitatorii Muzeului de Artă Constanța vor putea viziona live, pe cele 5 ecrane amplasate în muzeu, performance-ul celor 5 artiști consacrați (Vladlen Babcinetchi, Laurențiu Mogoșanu, Nicolae-Ovidiu Popa, Valentin Vărtosu, Dumitru Verdianu, curator Maria Bilașevschi) care vor sculpa în atelierul amenajat pe platoul Centrului Cultural „Elena Roizen” din orașul Ovidiu.</p> <p>Organizator primăria orașului Ovidiu.</p> <p>Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Artă Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.muzeuldeartaconstanta.ro, cât și pe pagina de FaceBook a acesteia https://m.facebook.com/people/Muzeul-De-Art%C4%83-Constan%C5%A3a/100010938703292.</p>
<p>Complexul Muzeal de Științe ale Naturii Constanța</p>  <p>- evenimente -</p>	<p>DELFINARIU ȘI MINERALOGIE</p> <p>➤ În intervalul orar 10:45 -11:00 și 14:45 -15:00 și 16:45 – 17:00 pentru publicul prezent la demonstrațiile delfinilor, se desfășoară prezentarea mamiferelor marine (cu accent pe Odontocete), biologia, fiziologia, ecologia și etologia celor trei specii de delfini din Marea Neagră, precum și amenințările actuale (poluarea mediului acvatic cu plastic, plase pescărești).</p> <p>➤ Demonstrații cu delfini în prezența publicului vizitator - durată 30 minute: Luni – Vineri orele: 11:00; 15:00 și 17:00.</p> <p>➤ Sâmbătă și duminică în intervalul orar 10:45 -11:00; 12:45 -13:00 și 14:45 -15:00, și 16:45 – 17:00 pentru publicul prezent la demonstrațiile delfinilor, se desfășoară prezentarea mamiferelor marine (cu accent pe Odontocete), biologia, fiziologia, ecologia și etologia celor trei specii de delfini din Marea Neagră, precum și amenințările actuale (poluarea mediului acvatic cu plastic, plase pescărești).</p> <p>➤ Demonstrații cu delfini în prezența publicului vizitator - durată 30 minute: Sâmbătă și Duminică orele: 11:00, 13:00, 15:00 și 17:00.</p> <p>PLANETARIU</p> <p>➤ Demonstrațiile în Planetariu cu publicul vizitator au o durată 30 minute de luni până duminică la orele: 09:45; 11:45; 13:45; 15:00 și 16:00.</p> <p>MICROREZERVAȚIE ȘI PĂSĂRI EXOTICE</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ pecii protejate din Dobrogea – expoziție foto ✓ Biodiversitatea Marii Negre ✓ pecii protejate din Dobrogea – expoziție foto ✓ Biodiversitatea Marii Negre <p>➤ Program de vizitare <i>Microrezervație și Păsări Exotice</i>: Luni până Duminică - orele: 09:30 - 20:00.</p> <p>➤ Echitație – plimbări / manej cu caii: Luni până Duminică orele: 10:30 - 12:00 și 12:30 - 15:00.</p> <p>➤ Atelier BIOART – Școala de vară -15 iunie - 30 septembrie.</p>

ACVARIU

- Program de vizitare Acvariu: **orele: 09:00 - 20:00.**
- Sesiune de hrănire a speciilor de pești din patrimoniul secției Acvariu, în zilele de luni, miercuri și vineri ora 14:00 ghidaje în prezența vizitatorilor.

Teatrul de Stat Constanța invită la SEAS - STAGIUNEA ESTIVALĂ A ARTELOR SPECTACOLULUI - CONSTANȚA iulie - august 2022

Teatrul de Stat Constanța dă startul **Stagiunii Estivale a Artelor Spectacolului 2022. SEAS** este un eveniment organizat de **Teatrul de Stat Constanța și finanțat de Consiliul Județean Constanța.** Partener principal este Primăria Municipiului Constanța.

„SEAS - STAGIUNEA ESTIVALĂ A ARTELOR SPECTACOLULUI, iulie-august 2022” este un proiect conceput pentru a transforma Constanța într-o adevărată capitală a culturii în perioada verii. Dorim să oferim constănțenilor, dar și turiștilor care aleg litoralul românesc, șansa de a vedea o selecție variată de spectacole de teatru și muzică produse de instituții culturale din întreaga țară. SEAS va contribui la îmbogățirea imaginii Constanței în vârf de sezon estival” spune Erwin Șimșensohn, directorul general al Teatrului de Stat Constanța.



Teatrul de Stat Constanța



- evenimente -

SEAS 2022 se constituie într-un adevărat regal cultural, cu 39 de spectacole de teatru și concerte în programul principal. În afara de acestea, vor mai exista expoziții, întâlniri și dezbateri cu artiști, manageri culturali, jurnaliști culturali. Reprezentațiile vor avea loc la Teatrul de Vară Soveja și pe scena ce va fi special amenajată în Parcul Arheologic din centrul orașului.

În cadrul campaniei promoționale **EARLY BIRD**, pentru spectatorii care cumpără bilete din timp, **primele 150 de bilete la fiecare spectacol programat la Teatrul de Vară Soveja și primele 50 de bilete la fiecare spectacol programat pe scena din Parcul Arheologic au tariful redus de 30 lei.**

Biletele pot fi achiziționate la Sala Studio a Teatrului de Stat Constanța, din strada Ion Lahovari nr. 2A, dar și online, pe platforma MyStage: <http://bit.ly/2lr2cFz>.

În perioada stagiunii, biletele vor putea fi achiziționate și de la casa de bilete din incinta Teatrului de Vară Soveja, cu două ore înainte de spectacole.

SEAS 2022: [programul Stagiunii \(spectacole în luna iulie ; spectacole în luna august\)](#)

În săptămâna 11.07.2022 – 17.07.2022, potrivit programului se vor desfășura următoarele spectacole:

- **Miercuri, 20 iulie 2022, ora 21:00, la Teatrul de Vară Soveja, Teatrul de Stat Constanța prezintă spectacolul „GOI PUȘCĂ” de Simon Beaufoy, regia Vlad Cristache.**
- **Joi, 21 iulie 2022, ora 21:00, în Parcul Arheologic, un teatru din București prezintă spectacolul „PROOF” de David Auburn, regia Andrei și Andreea Grosu.**
- **Vineri, 22 iulie 2022, ora 21:00, la Teatrul de Vară Soveja, Teatrul Național de Operetă și Musical „Ion Dacian” din București prezintă spectacolul „BONJOUR, BONNE NUIT, PARIS!”, scenariul și regia de Dana Rotaru.**
- **Sâmbătă, 23 iulie 2022, ora 21:00, în Parcul Arheologic, Teatrul „L.S. Bulandra” din București prezintă spectacolul „FURTUNA” după William Shakespeare, versiune muzicală de Ada Milea.**
- **Duminică, 24 iulie 2022, ora 21:00, în Parcul Arheologic, Teatrul Globe din București prezintă spectacolul „SPUNE-MI CE-AI FĂCUT CU BANII” de Vasili Sigarev, regia Anca Sigartău.**

Evenimentele organizate în cadrul Teatrului de Stat Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: <http://www.teatruldestatconstanta.ro/>, cât și pe pagina de FaceBook a acesteia www.facebook.com/teatruldestatconstanta/

Teatrul pentru Copii și Tineret
"Căluțul de Mare" Constanța



- evenimente -

Din 18 iunie 2022 Stagiunea 2021 – 2022 s-a încheiat!

Evenimentele organizate în cadrul Teatrului pentru Copii și Tineret Constanța "Căluțul de Mare" sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.teatruldelamare.ro/, cât și pe pagina de FaceBook a acesteia www.facebook.com/calutuldemare2003.

Centrul Cultural Județean
"Teodor T. Burada" Constanța



- evenimente -

Filme:

21 iulie

- 17:00 3D Minions: The Rise of Gru, comedie, aventură, AG
- 18:50 2D Elvis, musica, dramă, AP-12

22 iulie

- 17:30 3D Thor: Love and Thunder, acțiune, aventură, AP-12
- 20:00 3D Jurassic World: Dominion, aventura SF, Blockbuster, AP-12

23 iulie

- 11:00 2D DC League of Super Pets, animație, AG
- 13:00 3D Minions: The Rise of Gru, comedie, aventură, AG
- 15:00 3D Thor: Love and Thunder, acțiune, aventură, AP-12
- 17:30 Jurassic World: Dominion, aventura SF, Blockbuster, AP-12
- 20:30 2D Elvis, musica, dramă, AP-12

24 iulie

- 11:00 2D DC League of Super Pets, animație, AG
- 13:00 3D Minions: The Rise of Gru, comedie, aventură, AG
- 15:00 3D Love and Thunder, acțiune, aventură, AP-12

Evenimente

- 18 iulie – ora: 10:00 Expert Pian Georgiana Costea – Filmare Antena 3 Constanța, emisiuna Bună Dimineața , Constanța – pentru evenimentul cultural BuradArt.
- 18 iulie – ora: 10:30 inspector Oana Popescu – Filmare pentru evenimentul TIFF.
- 18 iulie - interval orar: 17:30 -18:30 Programare Jocuri - Lecție GRATUITĂ. Echipa Logiscool Constanța împreună cu Centrul Multifuncțional Educativ pentru Tineret „Jean Constantin” și Centrul Cultural Județean Constanța „Teodor T. Burada” organizează lecții gratuite de programare de jocuri pentru copii pasionați de jocuri pe calculator.
- 18-24 iulie – Expoziție „Simbioze” - artist Sabina Voinea, Uniunea Artiștilor Plastici. (spațiu Expozițional).
- 20 iulie – interval orar: 19:00-21:00 - *Mozaic Cultural* – proiect cultural artistic al Secției Ansamblul Folcloric Profesionist „Brăulețul”- Promovare Cultură Tradițională. În cadrul spectacolului vor urca pe scenă artiștii Daniela Vlădescu, Daniel Pop și Elena Plătică, orchestra Ansamblului Folcloric Profesionist “Brăulețul”, condusă de dirijorul Cristian Obrejan și grupul de dansatori al ansamblului, condus de maestrul coregraf Ștefan Coman. Intrare liberă în limita locurilor disponibile.
- 24 iulie – interval orar: 10:00-12:00 Ședință de lucru Asociația Filateliștilor „Tomis” Constanța. (spațiu expozițional). Program: luni-joi 10.00-18.00. vineri-duminică 12.00-20.00.

Acces gratuit.

- 24 iulie – interval orar: 21:00-23:00 Proiect cultural cinematografic „CARAVANA FILMELOR T.I.F.F.” – „Alcarràs” drama, durată. Filmul este câștigător al Ursului de Aur la cea de-a șaptezeci și doua ediție a Berlinalei. Filmul spune povestea unei familii de fermieri dedicați cultivării pământului ca meserie generatională, dar pe care provocările noilor vremuri o obligă să-și schimbe modul de viață. ACCES GRATUIT. LOCATIE: Parcul Tăbăcării Constanța (zona Hotel Zodiac, în apropiere de Satul de Vacanță).

Menționăm că programul poate suporta modificări și / sau actualizări, acestea urmând să vă fie înaintate în timp util.

Biblioteca Județeană „I.N.

EXPOZIȚII:

- 1 - 31 iulie 2022: Expoziția „Eroine de roman în păpuși de porțelan” va putea fi vizionată și în luna iulie, în holul central al instituției. Vitrinele expoziției găzduiesc 40 de



volum din literatura română și universală, însoțite de 40 de păpuși de porțelan, ce reprezintă personajele feminine ale romanelor respective. (realizată de **Doina Monica Moșoiu**, bibliotecar în cadrul Compartimentului Colecții speciale)

- **Expoziția „Constanța estivală”** : Expoziția include cărți și publicații periodice din colecțiile bibliotecii, unde se regăsesc imagini și referințe despre litoralul Mării Negre și orașul Constanța, a cărui existență estivală este strâns legată de activitatea turistică. (Biroul bibliografic, responsabili: **Angela-Anca Dobre, Luminița Stelian, Adriana Pitu**).
- **Expoziția „Destinații de vacanță”** - Cărți pentru iubitorii de călătorii. Adunăm aici cărțile care ne îndreaptă spre alte orizonturi, către aventură, către explorare și către descoperirea vastității lumii în diversitatea ei.
- Expoziția **„Biblioteca recomandă”** - lecturi de vacanță pentru mici și mari. Lecturile de vacanță nu sunt lecturi obligatorii, ci lecturi de plăcere, care să dea contur aspirațiilor, gândurilor și sentimentelor noastre. Bibliotecarii vin astfel în ajutorul celor care doresc să citească în această vară și nu știu cu ce să înceapă.
- **11 iulie 2022 - Ziua Mondială a Populației** - Expoziție dedicată acestei sărbători ce se concentrează asupra problemelor populației. Ziua a fost stabilită de Organizația Națiunilor Unite, ca urmare a interesului masiv pe care oamenii l-au avut cu ocazia evenimentului „Five Billion Day”, în 1987. S-a dorit recunoașterea datei la care populația lumii a ajuns la aproximativ cinci miliarde de oameni. (Secția pentru copii și tineret, Ludotecă, responsabil: **Mirela Postelnicu**).
- **14 - 31 iulie 2022 - „Vive la France!”** - Expoziție de cd-uri și dvd-uri (Mediatecă/Ludotecă; responsabil: **Mirela Postelnicu**).
- **20 iulie 2022, 16:30 - 18:30 - Clubul de vacanță pentru copii de toate vârstele**, unde ne vom juca și vom citi („Știați că... “ „? Cum? Când? De ce? Curiozități din lumea înconjurătoare“, „1001 de povești pentru copii isteți“, „Să călătorim prin orașele europene“, „Călătorii literare - descoperim orașe și locuri în romane și povestiri” și multe altele) (Mediatecă/Ludotecă; Bibliotecari: **Codreanu Diana, Dima Iulia, Becheanu Elena**).
- **21 iulie 2022, ora 9:30 - Știința povestită. Personalități care au contribuit la popularizarea științei: Richard Feynman (1918-1988)** (realizată de **Georgica Meiroșu**).
- **27 iulie 2022, 16:30 - 18:30 - Clubul de vacanță pentru copii de toate vârstele**, unde ne vom juca și vom citi („Știați că... “ „? Cum? Când? De ce? Curiozități din lumea înconjurătoare“, „1001 de povești pentru copii isteți“, „Să călătorim prin orașele europene“, „Călătorii literare - descoperim orașe și locuri în romane și povestiri” și multe altele) (Mediatecă/Ludotecă; Bibliotecari **Codreanu Diana, Dima Iulia, Becheanu Elena**).

Expoziții de carte

- **Tudor Arghezi** (21 mai 1880 - 14 iulie 1967) - 55 ani de la moartea scriitorului român (responsabil bibliotecar: **Ionel Alexe**)
- **Dimitrie Anghel** (16 iulie 1872- 13 noiembrie 1914) - 150 de ani de la nașterea poetului și prozatorului român (responsabil bibliotecar: **Ionel Alexe**)
- **Hermann Hesse** (2 iulie 1877 - 9 august 1972) - 145 de ani de la nașterea scriitorului elvețian de limbă germană, laureat al Premiului Nobel pentru Literatură (responsabil bibliotecar: **Ionel Alexe**)
- **William Faulkner** (25 septembrie 1897 - 6 iulie 1962) - 60 de ani de la moartea scriitorului american, laureat al Premiului Nobel pentru Literatură (responsabil bibliotecar: **Ionel Alexe**)
- **Bibliotecari în acțiune** - O prezentare video inedită a expoziției estivale **„Detectivi... de vacanță”**. Secretele anchetatorilor sunt acum dezvăluite! (Secția Împrumut Adulți, responsabili bibliotecari: **Bușe Andreea, Pița Mihaela**)

DIVERSE:

- **6 iulie 2022, 16:30 - 18:30 - Clubul de vacanță pentru copii de toate vârstele**, unde ne vom juca și vom citi („Știați că... “ „? Cum? Când? De ce? Curiozități din lumea înconjurătoare“, „1001 de povești pentru copii isteți“, „Să călătorim prin orașele europene“, „Călătorii literare - descoperim orașe și locuri în romane și povestiri” și multe altele) (Mediatecă/Ludotecă; Bibliotecari: **Codreanu Diana, Dima Iulia, Becheanu Elena**).
- **7 și 8 iulie 2022, începând cu ora 11:00 - Atelierele de lectură „Poveștile care ne formează”** - în parteneriat cu Asociația „Spune-mi o poveste pentru suflet”
Participă: două grupe de la **Centrul de plasament Micul Rotterdam**.
Lectura cărții este realizată de către scriitoarea de cărți pentru copii, **Veronica Iani**, în Sala Referințe generale (durata: 60 minute).
Va avea loc lectura cărților **„Curajul”** și **„Perseverența”** scrise și ilustrate de Veronica Iani, în lectura autoarei.
Pornind de la subiectul cărților, autoarea lor va discuta la final cu copiii despre situații de viață cu care ei se confruntă, precum curajul de a face față influenței nefaste a grupului, curajul de a spune adevărul, de a lua decizii corecte. Li se va vorbi și despre Constantin Brâncuși, ca model de perseverență.
- **7 iulie 2022** - Presă dobrogeană estivală - Suplimentul **„Litoral”** al ziarului **„Dobrogea Nouă”**
- **7 iulie 2022** ora 17:30 - Lansare de carte: **Ecaterina Marga, „Într-o seară, la Rubla”** (Editura Ex Ponto, 2022). Cartea va fi prezentată de prof. univ. dr. **Angelo Mitchievici**, scriitoarea **Emilia Dabu** și psihanalistul **Ioana Georgescu**, în prezența autoarei, în Aula Bibliotecii Județene.
- **21 iulie 2022: Presa dobrogeană estivală: „Sirena”** (Biroul bibliografic, postări realizate de: **Corina-Mihaela Apostoleanu, Luminița Stelian, Angela-Anca Dobre, Adriana Pitu**).
- **21 iulie 2022, ora 9:30 - Postare Facebook: Știința povestită. Personalități care au contribuit la popularizarea științei: Richard P. Feynman (1918 – 1988)**. În istoria științelor, au existat personalități remarcabile, care s-au dedicat studiului în diverse domenii ale cunoașterii, considerând, în același timp, că este o mare onoare să-și dăruiască timpul și priceperea pentru a povesti publicului larg, într-un limbaj accesibil, despre știință. Vă aducem în atenție nume celebre din categoria de popularizare a științei, folosind informațiile din cărțile aflate în colecțiile noastre. (postare realizată de **Georgica Meiroșu**, șef birou Prelucrare. Referințe Generale. Colecții Speciale).

EVENIMENTE CULTURALE

- **13 iulie 2022, 16:30 - 18:30, Clubul de vacanță pentru copii de toate vârstele**, unde activitățile defășurate vor fi joaca și lectura („Știați că... “ „? Cum? Când? De ce?

Curiozități din lumea înconjurătoare”, „1001 de povești pentru copii isteți”, „Să călătorim prin orașele europene”, „Călătorii literare - descoperim orașe și locuri în romane și povestiri” și multe altele) (Mediatecă/Ludotecă; Bibliotecari: **Codreanu Diana, Dima Iulia, Becheanu Elena**).

- **14 iulie 2022 - Ziua Franței**: prezentarea a 3 periodice dobrogene în limba franceză din colecțiile Bibliotecii: „*Paris Match*”, „*Science et vie*”, „*L'Expres*”)

(Responsabil bibliotecar: **Corina Apostoleanu**).

- **15 iulie 2022 ora 16:00, Sala Referințe generale. Cenaclul literar al Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman” Constanța în colaborare cu Facultatea de Litere a Universității Ovidius Constanța**. Lectură de poezie. Evenimentul este deschis tuturor celor care vor să discute liber despre literatura de azi, indiferent de vârstă.

Moderator: **prof. univ. dr. habil. Angelo Mitchievici**

- **15 iulie 2022 ora 17:30 - Lansare de carte : Bogdan Boeru, „Benedictina”** (Editura Rao, 2022). Cartea va fi prezentată de **prof. univ. dr. habil Angelo Mitchievici**, scriitorul **Ovidiu Dunăreanu** și managerul general al Editurii Rao, **Ovidiu Enciulescu**, în prezența autorului, în Aula Bibliotecii Județene.
- **15 iulie 2022, la ora 11:00, Universitatea „Ovidius” Constanța (UOC), în colaborare cu Biblioteca Județeană „Ioan N. Roman” din Constanța va inaugura, vineri, 15 iulie 2022, la ora 11:00, prima minibibliotecă stradală din cadrul proiectului „Raftul verde”, informează prof. univ. dr. habil. Angelo Mitchievici, de la Facultatea de Litere, manager al Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman” din Constanța.**

Minibiblioteca stradală conține cărți provenite din donații și va fi amplasată la intrarea în campusul universitar al UOC (Aleea Universității, nr. 1).

Proiectul „Raftul verde”, realizat împreună cu o echipă de voluntari ai Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman” din Constanța, **este finanțat de Consiliul Județean Constanța și presupune dezvoltarea unei rețele de minibiblioteci stradale destinate publicului iubitor de carte**. Astfel, organizatorii anunță că până la finalul **lunii octombrie** a.c. vor fi deschise alte nouă minibiblioteci, care vor fi amplasate în zone de interes ale municipiului Constanța. BiblioPoint-urile ce vor fi plasate în parcuri (Campus -parc 2 minibiblioteci stradale, Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța, Muzeul de Artă Constanța – în parc, Teatrul Național de Operă și Balet „Oleg Danovski” Constanța – în parc, parcul Vasile Pârvan - primărie, Faleză Casino Mamaia – în fața Acvariumului) și în alte zone pietonale intens traficate: City Mall, Piața Ovidiu etc. **Minibibliotecile stradale vor purta sigla Bibliotecii județene, a Consiliului Județean Constanța, a partenerilor și adresa catalogului online.**

„Raftul verde” este un proiect de întâlnire a comunității cu lectura, sub forma schimbului de carte între cititori, într-un spațiu mai puțin convențional, interior sau exterior bibliotecii.

Acest proiect presupune donații de carte de la comunitate pentru comunitate.

Postări pentru pagina de facebook:

- **7 iulie 2022: Presa dobrogeană estivală**: Suplimentul „*Litoral*” al ziarului „*Dobrogea Nouă*” (Biroul bibliografic, postări realizate de: **Corina-Mihaela Apostoleanu, Luminița Stelian, Angela-Anca Dobre, Adriana Pitu**).

ARTime

- Serie de prezentări ale capodoperelor picturii românești și universale.
- Tabloul lunii iulie: **Claude Monet, „Terasă la Sainte-Adresse”** (1867) (Secția Împrumut Adulți, responsabili bibliotecari: **Bușe Andreea, Pița Mihaela**).

Evenimentele organizate în cadrul Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman” Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției, <https://biconstanta.ro/>, cât și pe pagina de Facebook a acesteia.

COMPARTIMENT COORDONAREA INSTITUȚIILOR DE CULTURĂ SUBORDONATE